




ТЕКСТ ДЛЯ ДИАГНОСТИРУЮЩЕЙ 
ПРОВЕРКИ.•  

•Легкий морозец. Тихо. На улице 
ни души. Смотришь на звезды, 
но никогда не узнаешь, кто там 
зажигает небо. Небо вечно, и 
звезды вечны, а человеческая 
жизнь коротка и трудна. И 
человек стремится крепче 
привязать себя к земле. А 
звезды? Посмотрите на них. Вы 
почувствуете, как радость, 
наполняя сердце, тянет вас 
ввысь, в небо, к звездам.



• В упр. 217 
• Устраните излишнее повторение местоимения я, 

замените некоторые двусоставные предложения 
односоставными.



ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

• 1. К какому типу односоставных относится 
данное предложение?

• Наш поезд задержали на пограничном разъезде.
• а) неопределенно-личное
• б) определенно-личное
• в) безличное
• г) назывное



• 2. Найдите четвертое лишнее.
• а) Как аукнется, так и откликнется.
• б) Не боги горшки обжигают.
• в) Много спать — добра не видать.
• г) Не было ни гроша, да вдруг алтын.



• 3. В каком предложении неполную часть 
необходимо распространить?

• а) Лотос ассоциируется с Индией, тюльпаны — с 
Голландией.

• б) Февраль зиму выдувает, а март ломит.
• в) Кто испытывал, как отрадно на заре по кустам.
• г) Не место красит человека, а человек место.
• Ответ: в.



• . Найдите примеры, в которых есть неполные 
предложения.

• а) Необходимо быть дома.
• б) Вам с лимоном или с вареньем?
• в) Февраль.
• г) Оставайтесь дома.
• д) «Видите дым?» — «Теперь вижу».



• 5. Укажите неверное утверждение.
• а) Неполные предложения те, в которых нет 

какого- либо необходимого члена предложения.
• б) Односоставные предложения могут быть 

неполными.
• в) Неполные предложения могут быть только 

нераспространенными.
• г) Односоставные предложения могут быть 

нераспространенными.
•  



• Ответ 1 : а.
• Ответ 2 : в.
• Ответ 3 : в.
• Ответ 4 : б, д.

• Ответ 5 : в.



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: 

•повторить материал 
§ 30—38, упр. 219.


